



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

## **Прямая линия телефонной связи руководителя следственного управления СК России по Рязанской области Владимира Никешкина с читателями газеты "Панорама города"**





«Панорама города» № 41 (1324)  
13 октября 2021 г.

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

9

**— Как обстоят дела с коррупцией? В каких сферах она процветает? (Валентин Егорович, г. Рязань)**

— В этом году следователями управления к уголовной ответственности по направленным в суд делам привлечено 28 человек, в том числе 9 должностных лиц органов местного самоуправления и 3 — правоохранительных органов. В общей сложности за 8 месяцев возбуждено 57 дел, что немного больше прошлогоднего показателя. Коррупция, как и прежде, встречается в разных сферах. Так, в текущем году впервые в Рязанской области возбуждено сразу три уголовных дела по факту получения взятки одним лицом на протяжении длительного периода времени в совокупном размере свыше 15 миллионов рублей.

ущерба. Свежий пример — возбуждено уголовное дело в отношении директора предприятия общепита. Он 5 месяцев не платил зарплату двум работникам. В итоге образовалась задолженность на общую сумму почти 180 тысяч рублей. При этом подозреваемый располагал ресурсами и возможностью для погашения долга, в связи с чем будет привлечён к уголовной ответственности.

**— А что делать, если выплаты задерживают на 3-4 недели?**

**На вопросы читателей газеты отвечает руководитель следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Рязанской области Владимир Анатольевич НИКЕШКИН.**

ски возвращаемся ко всем нераскрытым преступлениям прошлых лет с целью возможного применения современных технико-криминалистических средств и методов исследования вещественных доказательств, использования возможности оперативно-справочных и криминалистических учётов, проверки новых версий. Зачастую то, что не удавалось в прошлом, возможно установить сейчас: при помощи спецтехники обнаружить биологические следы на

## В каких сферах процветает коррупция?

Установлено, что начальник отдела завода неоднократно получал взятки от коммерсантов за содействие в заключении договоров поставки продукции на своё предприятие. Или, например, завершено расследование уголовного дела в отношении главной медсестры санчасти. Она выписывала подчинённым премии, а с этой суммы получала процент. Сумма взяток составила почти 900 тысяч рублей. Одно из нашумевших уголовных дел — в отношении депутата Рязанской гордумы, которая предоставила в бухгалтерию Думы фиктивные документы об оказании услуг по сопровождению депутатской деятельности. Таким образом, она похитила 1 миллион 280 тысяч рублей. В суд направлено ещё два подобных дела в отношении депутатов, три находясь в стадии расследования.

**— Могут ли освободить от уголовной ответственности за взятку? (Анна Романовна, г. Касимов)**

— В определённых законодательством случаях — да. Так, взяткодатель освобождается от уголовной ответственности, если после совершения преступления добровольно сообщил в Следственный комитет или полицию об этом, активно способствовал раскрытию и (или) расследованию преступления или в отношении него имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица. Взяткополучатель не подлежит освобождению от уголовной ответственности.

**— Нам иногда задерживают зарплату. Можно ли привлечь работодателя к уголовной ответственности за это? (Мария Евгеньевна, г. Рязань)**

— Уголовная ответственность наступает в случае полной невыплаты зарплаты свыше 2 месяцев либо в случае частичной её невыплаты свыше 3 месяцев. При этом обязательными условиями наступления уголовной ответственности являются наличие трудового договора между сотрудником и работодателем, возможности у работодателя выплачивать зарплату, а также умысел виновного лица на невыплату зарплаты и наличие у него личной заинтересованности. За 8 месяцев в производстве следователей находилось 13 уголовных дел о невыплате зарплаты, в суд направлено четыре. Часть дел прекращена в связи с полным возмещением



— В этом случае работодатель может быть привлечён к административной ответственности. Работнику необходимо обратиться в комиссию по трудовым спорам, инспекцию по труду, прокуратуру или в суд.

**— Периодически смотрю фильмы о работе следователей, и там показывают, как раскрываются преступления даже 10-летней давности. А в реальности такое возможно? Или со временем дела уходят в архив и о них забывают? (Ольга, г. Скопин)**

— Уголовные дела о преступлениях прошлых лет не остаются без внимания следствия. Ежегодно мы раскрываем 30-40 таких преступлений. В 2021 году уже раскрыто 27, из них 4 убийства и умышленного причинения тяжких телесных повреждений, повлёкших смерть, 4 преступления против половой свободы и неприкосновенности. К примеру, одно из раскрытых в этом году убийств было совершено ещё в прошлом веке. В числе раскрытых изнасилований можно отметить преступление, совершённое 20 лет назад. Изучив несколько десятков дел, установили причастность к изнасилованию гражданина, совершившего серию других тяжких преступлений в 2000-2003 годах. Мы периодически

изъятых объектах и впоследствии выявить генетический профиль потенциального подозреваемого; проверить имеющиеся следы рук по базе данных дактилоскопической информации и т. д.

**— Всё чаще появляется информация о привлечении к суду уклонистов от службы в армии. Их стало больше или этой теме сейчас особое внимание? (Дмитрий, г. Рязань)**

— Да, этой работе сейчас уделяется особое внимание. Я считаю, что отношение к службе в армии — показатель зрелости и надёжности молодого человека. Уклонистов мы караем мерами уголовно-правового характера. Так, в 2020 году возбуждено 6 уголовных дел в отношении уклонистов, тогда как в 2019-м — ни одного. В текущем году уже возбуждено 15 дел данной категории, 13 из них направлены в суды, виновные осуждены.

**— И что, дают реальный срок?**

— Как правило, виновным назначают штраф. Но у человека «пятно» на всю жизнь. С судимостью его уже, например, не возьмут на работу в госорганы.

**— Внук заканчивает школу и хочет быть следователем, как в сериале «След». Как поступить на службу в Следственный комитет? (Нина Валентиновна, г. Рязань)**

— Прежде всего надо получить юридическое образование. На последних курсах он может стать общественным помощником следователя. Если проявит себя с положительной стороны, мы охотно примем его на службу. Кроме того, в нашем управлении проводится работа по подбору абитуриентов для поступления в Академию СК России. По окончании её выпускники обязаны отработать у нас 5 лет.

**— Суд принял несправедливое, на мой взгляд, решение. Наказание никто не понёс. Сейчас судья ушла на пенсию. Можете ли вы возобновить дело? (Тамара Олеговна, г. Рязань)**

— Нет. Решение по делу вынесено судом, и Следственный комитет не вправе его отменять. Неважно, что судья ушла на пенсию, её решение по делу осталось в силе. Отменить судебное решение может только вышестоящий суд. В случае отмены приговора следствие будет возобновлено.

**Подготовила Марина Мосейкина**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Рязанской области

---

13 Октября 2021

Адрес страницы: <https://ryazan.sledcom.ru/SMI-o-sledstvennom-upravlenii/item/1695697>